

龙山经验 人大代表联络站一年化解矛盾纠纷51起 立足实质化解打造纠纷解决 终点站

记者 何悦

本报讯 近日,龙山经验 人大代表联络站新闻发布会召开,通报联络站一年工作运行情况及成效,欢迎社会各界进行监督、提出建议,共同推动联络站工作更上一台阶。

发布会介绍了 龙山经验 永康市人大代表联络站设立目的,通报联络站目前运行成效。龙山经验 永康市人大代表联络站(原名为人大代表工作室)成立于2019年12月3日,是市人大常委会、市法院共同设立的,借助市慈善总会、道明光学有限公司、永康农商银行等企事业单位和社会力量,以矛盾纠纷化解、当事人救助为当前主要内容,不断延伸法院司法职能、人大监督渠道、代表履职形式的基层治理平台。

联络站成立后,选取了我市16个镇街区全国、省、市、县四级的48名人大代表。这48名人大代表都来自基层一线,大多数都是威望高、信誉好的村干部或行业领军人物,在基层社会治理中有密切的群众基础和良好的社会优势。通过发挥人大代表的力量,人大代表联络站与 龙山经验 有机结合,有力地凝聚社会多方力量参与纠纷解决,提高解决基层治理纠纷的能力和水平。

据介绍,龙山经验 人大代表联络站设在法院诉讼服务中心,通过该中心把矛盾纠纷进行归集、分析,再把合适的案件分配给特定的代表参与化解,实现 一个口子归集、源头分流。法官和代表两类主体深入参与案件,法官释法、代表说

理,双向互动、联动联调。在日常运行过程中,人大常委会负责代表的选派和日常联络;法院负责诉调对接、法律指导、司法确认、案件执行等工作;市慈善总会负责相关资金的管理,三方明确分工、联动配合。为了保障联络站顺利运行,从永康农商银行、道明光学有限公司筹集400余万元,市人大常委会、市法院、市慈善总会联合出台《救助案件办理规定(试行)》,对于因权利受到侵害而又无法通过法律程序获得有效赔偿的当事人进行救助。

成立一年以来,联络站共参与化解矛盾纠纷89起,参与信访案件研判和案件化解15次,成功化解51起,达成和解22起,发放救助金69.1万元,涉案标的15278.9万元。

我市开展第三届 社会救援力量 技能比武

记者 潘燕佳

本报讯 近日,我市举行第三届 农商银行杯 社会救援力量技能比武竞赛,我市红十字会救援队、千禧救援队、永康农商银行民安救援队、先锋民防救援队、慈善总会雄鹰救援队参加了此次比武。

比赛现场,各救援队派出精干力量参加各项比赛项目,展现我市社会救援力量的实力。在切磋比武的同时,各救援队之间也增进了感情。

据了解,此次竞赛内容均参照浙江省技能比武竞赛项目设计,有200米搬运重物折返跑、搬运与心肺复苏、安全破拆、顶撑及狭小空间救援、河中沙洲救援、高空悬吊向下救援等5个项目,每个项目内容都与现在的救援内容相契合,比如安全破拆、顶撑及狭小空间救援,考验的便是当被救援人不能进入狭窄空间时,应如何安全有效地将人救出。此次比武项目大部分都是新项目,尤其是破拆、顶撑是我市5支救援队甚少接触的项目,对此,市应急管理局邀请了经验丰富的富阳狼群救援队现场指导。

从2018年开始,我市每年都会组织这样的技能比武竞赛,这已经成为我市培育社会救援力量的一张名片。目前我市救援队的强项还是在水上救援方面。通过此次新项目的竞赛,补齐救援短板,将我市救援力量打造成综合型的应急救援队伍,随时应对突发性事件,也为接下来全省社会救援力量技能比武做好准备。市应急管理局有关人员介绍,此次比赛设单项奖和集体奖,所有的奖金将全部用于购置救援物资和队员技能培训。



组队普法

4日上午,花街镇普法办联合社会治理办、团委、妇联、派出所、倪宅法庭、禁毒办等部门,组建宪法宣传小分队,在大屋村集市开展第三个宪法宣传周暨2020年12·4国家宪法日集中宣传活动。小分队向群众发放宪法、民法典、禁毒、反诈骗、反邪教等宣传资料,并邀请法庭庭长、律师现场为群众提供专业的法律服务。

记者 陈慧 通讯员 吕燕敏 摄

深入开展 大家访、大代办、大接访、大化解 行动 芝英镇信访积案化解捷报频传

芝英镇平安建设进行时

记者 何悦 通讯员 应颖

本报讯 近日,芝英镇的卢某某代表同行村民签订《息访书》,一块涉及人多、影响面广的积案硬骨头又被啃了下来。

一月一镇平安大会战 开展以来,芝英镇深入开展 大家访、大代办、大接访、大化解 行动,发动广大党员干部切实为群众解决历史遗留问题和目前存在的困难,进行 积案清零,为平安永康、和美芝英建设创造和谐稳定的社会环境。通过该镇上下持续发力,截至目前,今年上级交办的14件积案已化解12件,化解率达85.7%。

与此同时,结合 大家访、大代办、大接访、大化解 行动,芝英镇及早部署和落实重复信治理。通过落实责任,逐案分析,厘清思路,全力化解,一个月时间,29件重复信中已有16件基本化解,化解率达58%。

在新发案件方面,芝英镇同样高度重视,按 四个到位 要求,做好五个方面内容:对信访人反映的问题及时调查回复,加大政策宣传力度,耐心细致做信访人及家属思想工作,联合家人及亲属、两代表一委员、乡贤等特定关系人多方参与,打击和化解并重。通过一系列工作,11月18日,涉及小微工业园建设,曾越级到省和金华市信访的周某

某和厉某某也签订了《息访书》。

另外,通过积极调动 两代表一委员、乡贤等多方力量,芝英镇妥善处理群众反映的生产生活中的实际困难和问题,为维护社会稳定提供了强有力的支撑。芝英镇的应某因几年前为同村的徐某担保金融借款,被泰隆银行永康支行诉至法院,经判决,案件进入执行程序。该案主债务人徐某查无可供执行财产,担保人应某也未承担起连带清偿责任。11月25日上午,市法院执行干警找到应某,将其带回法院。芝英镇的金华市人大代表杨新桥立即发挥属地代表的地缘、人缘优势开展调解。在人大代表、执行干警、银行员工的共同努力下,最终,被执行人应某主动履行执行款15万余元,案件顺利执结。

多部门联合审新版燃气利用专项规划

记者 吕高攀

本报讯 3日,我市召开《永康市燃气利用专项规划(2021-2035)》专家评审会,来自浙江城建燃气热电设计院有限公司的专家汇报了规划设计方案成果,与会人员结合各自工作职能,围绕规划方案进行了深入讨论,并提出了修改意见和建议。

据悉,新版燃气利用专项规划

(下文简称《规划》)结合我市城乡燃气发展的需求、发展目标、气源与输配方案、加气站建设等方面进行了全面规划。《规划》在总结分析全市城乡燃气发展经验和问题的基础上,对气源供给、管网建设、调峰与应急保障和实际需求进行分析,提出了可行的近期、中期、远期发展目标和安全技术、政策保障措施,对于我市燃气发展具有很强的指导性。

会上,各个职能部门的相关工作人员就燃气发展规划进行了认真严格的审查,并就燃气规划编制及今后全市燃气事业发展,提出了一些切实可行的建议,规划编制单位将按照评审会意见进一步修改完善《规划》。下一阶段,我市将加快推进城乡燃气利用规划实施,保障燃气行业健康持续发展,实现燃气资源合理配置,推动城乡统筹发展。

11月9日,石柱镇江瑶村房东胡某庭、妙端村房东李某宁未按时报送流动人口信息,被警方各处100元罚款。

市流动人口管理办公室温馨提示:根据《浙江省流动人口居住登记条例》,在房屋出租或停租时,房东应该在三个工作日内报送流动人口承租或离住信息。

11月9日,江南街道金胜路浙江小脚丫养生服务有限公司永康金胜路分店、高川花苑永康市翰瑜围棋培训有限公司未按时报送流动人口信息,被警方处以100元罚款。

市流动人口管理办公室温馨提示:根据《浙江省流动人口居住登记条例》,用人单位在录用或解聘流动人口员工时,应该在三天之内报送流动人口录用或离职的信息。

流管
曝光台

